
Mateřská škola Žďár nad Sázavou, příspěvková organizace 
Okružní 729/73 

Žďár nad Sázavou 
 

 
Školní jídelna:  

12.MŠ Veselská 39, Žďár nad Sázavou 
 

Vnitřní řád školní jídelny 
 
Práva a povinnosti dětí a zákonných zástupců 
 
Děti se chovají slušně, dodržují pravidla slušného chování a stolování. Dbají na osobní 
hygienu. Respektují pokyny pedagogů a pracovníků školní kuchyně. 
Zákonný zástupce má právo podávat stížnosti, ale také podněty a připomínky ke kvalitě 
služeb přímo u vedoucí školní jídelny nebo u ředitelky školy. 
Zákonný zástupce má povinnost hradit úplatu za školní stravování a informovat vedoucí 
školní jídelny o změně zdravotní způsobilosti dítěte, v době nemoci řádně odhlašovat dítě. 
Právo strávníka je neodebrat kompletní jídlo nebo celé jídlo nedojíst. 
Právem dítěte je možnost konzumace vlastního jídla časově a prostorově se školním 
stravováním. Dítěti dále poskytne zařízení školního stravování nezbytnou pomoc při 
konzumaci vlastního jídla a v souvislosti s ní, pokud tuto pomoc potřebuje. 
 
Provoz a vnitřní režim jídelny 
 
Provoz školní jídelny se řídí Vyhláškou č.107/2008 Sb. o školním stravování a hygienickými 
předpisy a její novelou publikovanou 27.8.2025 – vyhláška č. 310/2025 Sb. 
Jídelníček je sestavován na základě zásad školního stravování a dodržování spotřebního koše 
vybraných potravin. 
 
Školní jídelna zajišťuje stravování dětí 3x denně a dodržování pitného režimu. 
 
Jídelní lístek je vyvěšen na informační nástěnce vždy nejpozději v pondělí ráno a na 
webových stránkách MŠ.  
 
Výdejní doba jednotlivých jídel  
Výdej přesnídávek:    8.00-9.00 hod 
 
Výdej obědů:   11.00-12.00 hod 
 
Výdej svačin:   14.00-14.30 hod 
 
Popis organizace výdeje jídla 

V době výdeje jídla děti dodržují kulturu stolování, hygienická pravidla, řídí se pokyny 

učitelek, které v jídelně vykonávají dohled. 

Dětem je vydáván kompletní oběd, který se skládá z polévky, hlavního chodu a nápoje, podle 

možnosti a vhodnosti i salát, kompot. Pitná voda je stále k dispozici ke každému jídlu. 

Všechny součásti oběda jsou nabírány a nalévány pracovnicemi školní jídelny. 



Polévku a veškeré přílohy včetně salátů či kompotů může dítě na požádání dostat formou 

přídavku. 

Jídlo a nápoje se konzumují u stolu zásadně vsedě. 

Použité nádobí odkládají do místa k tomu určeného, na pult na odkládání špinavého nádobí. 

Jídla podávaná v rámci školního stravování konzumují strávníci v prostorách školní jídelny. 

Pro lepší zajištění bezpečnosti máme stanoveny tyto postupy: 

Během výdeje obědů zajišťují mimořádný úklid jídelny provozní pracovnice. 

Při rozbití nádobí ho neprodleně provozní pracovnice uklidí, aby nedošlo k poranění dětí. 

Pokud je politá podlaha, tak provozní pracovnice tekutinu vytřou do sucha, aby se předešlo 

případnému pádu a zranění. 

Technické závady na zařízení řeší vedoucí ŠJ s technikem a zařídí opravu tohoto zařízení. 
 
Odhlašování obědů 
Obědy se odhlašují podle Vyhlášky č. 107/2008 Sb., kterou se mění Vyhláška č. 107/2005 
Sb. o školním stravování 24 hodin před výdejem oběda, tzn. do12 hodin předchozího dne. 
Stravu lze odhlásit pomocí elektronického komunikačního a odhlašovacího systému 
TWIGSEE. Pokud stravu nelze odhlásit přes elektronický odhlašovací systém nahlaste dobu 
nepřítomnosti dítěte na telefonním čísle 777 762 67 nebo na e-mail:  12msj@mszdar.cz 
 
První den nepřítomnosti dítěte v MŠ si neodhlášený oběd mohou rodiče vyzvednout  
do vlastního  jídlonosiče a to v době od 11.00 do 11.30 hodin. 
 
Nevydáváme jídlo do znečištěných nádob s ohledem na bezpečnost a zajištění hygienické 
nezávadnosti vydané stravy. 
Nádoby nesmí být skleněné, musí splňovat podmínky pro manipulaci s teplými pokrmy a 
musí být určeny pouze pro přenos stravy. 
Školní jídelna zodpovídá za hygienickou nezávadnost stravy do 15 minut od jejího vydání do 
jídlonosiče. 
Vydaná strava má být spotřebovaná do 4 hodin po naplnění nádob. 
 
Nutné hlásit dobu nepřítomnosti v mateřské škole! 
 
V MŠ jsou dvě kategorie stravovaných: 
 
1. kategorie:  děti 3 – 6 let 
přesnídávka    9,- 
oběd             23,- 
svačina    9,- 
pitný režim    4,-  
Celodenní stravné   45,- Kč/den 
 
2. kategorie:  děti nad 6 let 
přesnídávka   10,- 
oběd             26,- 
svačina    9,- 
pitný režim    4,- 

Celodenní stravné  49,- Kč/den 



Způsob stravování 
Děti mají v MŠ při stravování možnost odebrat: 

 Přesnídávku 
 Přesnídávku a oběd  
 Celodenní stravování, tj. přesnídávka, oběd a svačina 

Pokud dítě odebírá pouze přesnídávku, je povinností rodiče vyzvednout si dítě před výdejem 
oběda. Když je dítě přítomno v době podávání jídla, stravuje se vždy. 
V případě, že si rodiče vyzvednou dítě výjimečně po obědě, dostanou děti místo svačiny 1 ks 
ovoce nebo müsli tyčinku. 
 
Dietní omezení  
Na základě nového stanoviska Krajské hygienické stanice Kraje Vysočina mohou rodiče do 
MŠ donášet vlastní pokrmy pro děti s dietním omezením. Nutno doložit lékařské potvrzení. 
Stravování dětí s dietním omezením probíhá následovně, rodiče donesou oběd a svačiny 
v označených nádobách, vhodných k ohřevu v mikrovlnné troubě. Jídlo je uloženo ve 
vyhrazeném chladícím zařízení. Kuchařka MŠ jídlo ohřeje v mikrovlnné troubě, bez 
jakéhokoliv zásahu do technologického postupu. Dítě v MŠ dostane ovoce, zeleninu a nápoje 
včetně pitného režimu. Úhrada je stanovena na 12,- Kč/den. 
 
Placení stravného a úhrady za vzdělávání 
Od 1. 9. 2008 se stravné vybírá zálohovým způsobem. Záloha za jedno přihlášené dítě v MŠ 
činí 800,- Kč. Vybrané částky jsou použity na pokrytí výdajů za potraviny v měsíci září. 
Každý další měsíc k 15. se bude platit za skutečně odebrané obědy zpětně a záloha 800,- Kč 
bude vyúčtována k 15. 7. následujícího roku. 
 
Úplata za vzdělávání je 700,- Kč měsíčně na každé dítě, které je přihlášeno do MŠ 
s pravidelnou docházkou.  
 
Úplata za vzdělávání během letního provozu od 1. 7. do 31.8. 
Mateřské školy s celoročním provozem úplatu za vzdělávání během letních měsíců nesnižují. 
Děti, které v době letního provozu, v době od 1. 7. do 31. 8. ani jednou nenastoupí do MŠ, 
budou od úplaty osvobozeny. 
 
Od úplaty jsou osvobozeny: 

 Rodiny, které pobírají sociální příplatek „pomoc v hmotné nouzi“ a tuto skutečnost 
doloží příslušným dokladem. 

 Rodiny, které pobírají dávku přídavky na dítě. 
 Děti, které jsou v pěstounské péči. 
 Děti, rodičů, pečujících alespoň o jedno nezaopatřené dítě, které je dlouhodobě 

nemocné, dlouhodobě zdravotně postižené nebo dlouhodobě těžce zdravotně 
postižené. 

 Děti, které jsou vzdělávány v posledním ročníku mateřské školy  
 
Způsob placení stravného a úhrady za vzdělávání 
  
Úhrada je možná inkasem z účtu na základě souhlasu k inkasu vždy k 15. dni 
následujícího měsíce. Ve výjimečných případech je možno úhradu provést hotově u 
vedoucí školní jídelny MŠ do 15. dne následujícího měsíce. 
Žádáme rodiče, aby v případě hotovostních plateb respektovali dohodnutý termín. 
Tiskopisy k „Souhlasu k inkasu“ si rodiče mohou vyzvednout u vedoucí ŠJ nebo vedoucí 



učitelky. 
 
Hlášení změn vždy do 25.v měsíci ( např. stravovací zvyklosti, ukončení docházky, změna 
účtu, změna adresy, kontaktní údaje…). 
Úřední hodiny kanceláře jsou pondělí-středa 10.00 – 14.30 
                                                Čtvrtek-pátek    6.00 – 9.30 
Po předchozí domluvě na telefonním čísle 731 240 720 se lze domluvit i jinak. 
 
 
Při přípravě a výdeji stravy se řídíme  
Vyhláškou č. 107/2008 Sb., kterou se mění vyhláška č.107/2005 Sb. o školním stravování. 
Vyhláškou č. 310/2025 Sb. o úpravě v organizaci školního stravování 
Zákonem č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví  
Nařízením evropského parlamentu č. 852/2004 o hygieně potravin 
Školským zákonem č. 561/2004 Sb. 
Vyhláškou č. 43/2006 Sb. o předškolním vzdělávání 
 
Strávníci i jejich zákonní zástupci jsou povinni se řídit tímto vnitřním řádem 
 
Různé: 
Do prostor školní kuchyně je zákaz vstupu nepovolaným osobám. 
 
Tento vnitřní řád školní jídelny bude zveřejněn na nástěnce školní jídelny v budově školy. 
 
Platnost VŘŠJ od 1.9.2025 
Účinnost VŘŠJ od 1.9.2025 
 
 
 
Ve Žďáře nad Sázavou dne 1.9.2025 
 
 
___________________________    ________________________ 
  

Podaná Alena 
vedoucí ŠJ       ředitelka MŠ 

 


